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Projekt EDWARD 
 
 

O čem projekt je 
Název projektu EDWARD je složen z počátečních písmen slov Europe Day Without 
a Road Death, což v českém překladu znamená Den bez úmrtí na silnici. Projekt založila 
před dvěma lety britská agentura TISPOL, která se zabývá chování účastníků silničního 
provozu. Mapuje počet vážných dopravních nehod, počet zemřelých i vážně zraněných 
lidí na evropských silnicích. Záměrem projektu je, aby v předem stanovený den 
Evropského týdne mobility nikdo nezemřel při dopravních nehodách na evropských 
silnicích a zvýšilo se povědomí o organizacích, které se zabývají bezpečností silničního 
provozu. V letošním roce bylo tímto dnem 19. 9. 2018. Dlouhodobým cílem projektu je, 
aby šířením a dodržováním Slibu bezpečnosti došlo k výraznému snížení počtu úmrtí 
a vážných zranění při dopravních nehodách na evropských a světových silnicích.  

I když Česká Republika letos vstoupila do projektu EDWARD se šesti úmrtími na silnici 
při dopravních nehodách, je předpoklad, že elektronickým podpisem Slibu bezpečnosti se 
lidé a mládež zaváží k zodpovědnému chování na silnicích a že společně vytvoříme 
bezpečný prostor, ve kterém dojde k trvalému snížení vážných dopravních nehod. 

 

K čemu projekt je 
K motivaci všech účastníků silničního provozu k přemýšlení – o rizicích, kterým čelí; 
o rizicích které mohou představovat jiným osobám; o tom, jakým způsobem mohou tyto 
rizika snížit. Každoročně na světě zemře při dopravních nehodách 1,25 milionu lidí. 
Dalších 50 milionů je zraněno. Každých 25 sekund přijde na silnicích někdo o život. Denně 
na světových silnicích přijde o život 3.400 lidí. I když se ČR  řadí ke státům s nadprůměrně 
vysokým snížením počtu dopravních nehod v letech 2010-2016, v roce 2017 se stalo 
103.821 dopravních nehod, při kterých zemřelo 502 lidí a 2.339 lidí bylo vážně 
zraněno. V Praze bylo v minulém roce zaznamenáno přes 23.000 dopravních nehod, 17 
obětí a 156 vážně zraněných. V letošním roce na pražských silnicích zemřelo k dnešnímu 
dni již 25 lidí, z toho 18 chodců.  

 

Výstava andělů 
Dne 19. 9. 2018 byla na Karlově náměstí zahájena výstava andělů jako symbolické 
památky za oběti dopravních nehod na území hl. m. Prahy v roce 2017. Naleznete zde 17 
andělů z dílny SPŠ Dopravní v Motole, přičemž každý anděl symbolizuje jednu oběť. 
Jedenáct andělů s botami kolem pomyslného krku symbolizuje zemřelé chodce. Tři 
s diskem na křídlech motoristy, dva s přilbami motorkáře, jeden anděl s cyklistickým kolem 
cyklistu. Každý anděl nese cedulku se základními informacemi o dopravní nehodě. Tato 
výstava je k vidění v jižní části Karlova náměstí až do 18. 11. 2018, což je současně 
Den obětí dopravních nehod. Zakončení výstavy proběhne formou prezentace projektů 
pražských organizací na téma Bezpečnost silničního provozu určené školám a veřejnosti 
již v pátek 16. 11. 2018 od 10:00 do 14:00. 
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Na stánku Čistou stopou Prahou ve 12h proběhne vyhodnocení výsledků soutěže 
pro studenty druhého stupně ZŠ a SŠ  "Staň se na chvíli slavným Youtuberem 
a natoč video". Video bude obsahovat vzkaz pro ostatní, jak předejít dopravním 
nehodám a „Přežít cestu do školy“. V každé kategorii budou vybrány tři nejlepší práce 
a jejich autoři budou oceněni tričky s UAX obrázky Čistou Stopou Prahou a dalšími 
drobnými odměnami (text soutěže v samostatné příloze).  

Na ostatních stáncích budou připraveny různorodé aktivity pro studenty. Dozvědí se 
informace o udržitelné dopravě, povinném vybavení kola, bezpečné cestě do školy nebo 
po městě.  

 

Kdo projekt zaštiťuje 
Záštitu nad projektem EDWARD převzal policejní prezident Tomáš Tuhý, v hlavním městě 
náměstek primátorky pro oblast dopravy, sportu a volného času Petr Dolínek. Záštitu nad 
výstavou andělů převzal radní pro dopravu, sport, občanské aktivity MČ Praha 2 pan 
Jaroslav Šolc. 

 
Více o projektu 
https://www.cistoustopou.cz/cista-mobilita/akce/stan-se-na-chvili-youtuberem-prihlas-
svoje-video-do-souteze-jak-prezit-cestu-do 

https://www.cistoustopou.cz/cista-mobilita/akce/edward-den-bez-umrti-na-silnici-793  

https://www.cistoustopou.cz/knihovna/den-bez-umrti-na-silnici-edward-779   

https://www.cistoustopou.cz/cista-mobilita/akce/zakonceni-vystavy-andelu-prezentace-
projektu-pro-vetsi-bezpecnost-na-silnicich 
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